

LA ACTUALIDAD

La táctica del Komintern

La Tercera Internacional ha dado la consigna: "Hay que unir y socavar aquellos Estados que son barreras al Komintern."

Y España no solo ha expulsado a los secuaces de la Rusia soviética, sino que lucha, por medio de la gloriosa División Azul, contra el bolchevismo en su propio suelo.

Por eso se han exacerbado las actividades comunistas contra España, pero no atacan de frente, sino colapsada y ante; no pugnan por la dictadura del proletariado ni por la lucha de clases, sino que van infiltrándose en la sociedad española, cultivando las propagandas de las pequeñas razones que tengan las oposiciones frente a los Gobiernos totitarios.

Hay que estar ojo alerta y no dejarse embucar por esos hábiles propagandistas del Komintern, para que se rompan sus agresividades en la coraza de los patriotas españoles.

Llega a Madrid el nuevo Embajador de la Argentina

Madrid.—Esta tarde ha llegado el nuevo Embajador de la República Argentina en España don Alberto Palacios Costa. Fué recibido en el hotel por el Encargado de Negocios de la Argentina don Federico Quintana, el segundo Secretario señor Bealcochea, el agregado militar teniente coronel Comendador, el cónsul en Madrid don Aquilino López, el personal de la Embajada y las autoridades madrileñas.

Los periodistas le saludaron a su llegada y don Alberto Palacios dijo que sentía gratitud por el cariñoso recibimiento que ayer le tributaron las autoridades de Gerona y Barcelona y hoy las de Madrid.

Manifestó que estaba muy complacido de encontrarse en España y poder colaborar en la política de acercamiento de los dos países que con tanto acierto llevan ambos Gobiernos y que se concreta en el espíritu de los convenios suscritos por España y la Argentina y en los discursos recientemente pronunciados por el Dr. Ruiz Guiñazu y el general Gómez Jordana.

El nuevo Embajador se propone visitar diversas regiones españolas, especialmente aquellas en que más se trabaja y produce para poder sugerir a su Gobierno nuevos intercambios.

Don Alberto Palacios Costa expresó finalmente sus simpatías por el Dr. Eecobar y el Marqués de Magaz, sin olvidar a su amigo don Eduardo Aunós, que ha obtenido en Argentina las condiciones que merece.

El doctor Palacios Costa es uno de los hombres públicos más destacados de su país, donde como jurista, catedrático y diplomático, ha efectuado una intensa e inteligente labor. Catedrático, explicó en las cátedras del Colegio Nacional, en la Facultad de Derecho y en la Facultad de Ciencias Sociales.

les, de Buenos Aires. Durante estos años que se dedicó a la enseñanza rechazó diversos cargos diplomáticos que le ofrecieron varios Gobiernos de su país. Anteriormente había desempeñado en la diplomacia los cargos de primer secretario en el Paraguay, Estados Unidos, Bélgica, Italia, Austria, y el de consejero en Washington.

En el año 1938 el doctor Palacios Costa inició la segunda fase de su actuación en el exterior de su país como ministro en Bélgica y Luxemburgo, puesto que ocupó, hasta que a raíz de los acontecimientos producidos por la guerra, el Gobierno resolvió nombrarle ministro en Suiza, en cuyo puesto ha sido elevado a la Embajada de la Argentina en España.

La falta de corriente eléctrica, nos impide dar número de cuatro páginas.

Componiendo a mano podemos ofrecer esta hoja, teniendo que cerrar la edición a la una y media de esta madrugada para aprovechar la única hora que nos dan de corriente, para la tirada.

Comentario Litúrgico para hoy

A pesar de estar coornado de espinas, con una caña por ceceo, chorreando sangre y cubierto con un trapo rojo, Pilato nota en el algo de majestuosidad y de grande que no acierta a comprender y mucho más, cuando le oye hablar; por eso admirado le preguntó: "¿Luego, tú eres rey?" Respondió Jesús: "Sí; yo soy Rey, y para esto nací y para esto vine al mundo, para dar testimonio de la verdad".

Efectivamente, varios siglos antes de nacer Jesucristo, ya estaba anunciado su reinado por los profetas y de una manera especial por Isaías, que más que vidente, parece un historiador de cosas pasadas, tal es la claridad con que describe el nuevo reinado.

Cuando el Arcángel San Gabriel se aparece a la Virgen María la dice que al hijo que nacerá de ella, "Dios le dará el trono de su padre David y reinará eternamente y su reino no tendrá fin". Más tarde llegaron los Magos preguntando: "¿Dónde está el recién nacido Rey de los Judíos?"

El primer propagandista de este nuevo y espiritual reino es el mismo Jesucristo, el cual en los tres años de su vida pública no cesó de anunciarlo bajo diferentes parábolas; porque el reino de Dios es tan sobrenatural y excelente que no basta una imagen, por perfecta que sea, para descubrirnos todos los tesoros en él encerrados. Este reino fundado por Jesucristo, nos viene de Dios y tiene por fin llevarnos a Dios. No se hizo hombre para darnos bienes temporales, y honores perecederos (esto sería muy poco), sino para elevar al género humano a una altura mayor que la que tenía cuando fué creado Adán. Para esto venció a nuestros enemigos, el demonio, la concupiscencia y la muerte, para que nosotros gozásemos de libertad de los hijos de Dios y el dominio sobre las pasiones y por fin la inmortalidad. Este reinado está solamente en la Iglesia Católica. Este reinado de Jesucristo es un pálido reflejo del otro inmortal y eterno que nos espera en el cielo.

Las notas características propias de este reinado están en el admirable prefacio de la Misa de hoy, en el cual, después de recordarnos el ofrecimiento que de sí mismo hizo Jesucristo en el ara de la Cruz, como Hostia inmaculada y pacífica y sometidas a su imperio todas las criaturas, entregó a su Padre su "Reino eterno y universal: Reino de verdad y de vida; Reino de santidad y de gracia: Reino de justicia, de amor y de paz".

Fr. Félix TOBAR-DIEZ (Mercedario)

Disturbios en la India

Bangkok.—La Radio Delhi anuncia que en el barrio industrial de Calcuta se registraron choques entre la policía y los grupos de manifestantes.

Fueron detenidos con tal motivo veintisiete personas. Bauer, miembro del Parlamento de la provincia de Bengala, ha sido también encarcelado bajo la acusación de infringir la ley de defensa de la India.

La policía abrió fuego sobre la multitud matando a dos personas e hiriendo a catorce en una localidad del distrito de Kishor.

También se hicieron numerosas detenciones en su mayoría de musulmanes en Kashmir y Mysore.

En la provincia de Bombay han estallado desórdenes graves.

En Kolhapur los manifestantes intentaron prender fuego al edificio del Tribunal Regional y la policía practicó muchas detenciones.

En vista de que continúan las concentraciones de manifestantes para sostener al Congreso en su actitud y de que han hecho su aparición entre los indios armas de fuego y objetos contundentes, el jefe de Policía de Bombay ha declarado ilegal la tenencia de armas de fuego, bastones de bambú, y en general, toda clase de instrumentos de agresión.

En Po Si catorce indígenas fueron condenados a penas mayores de prisión por haber participado en los desórdenes.

En Ahmedaboh un grupo de jóvenes nacionalistas penetró en el edificio del Tribunal de Justicia y destruyó los enseres.

En dicha localidad han sido detenidos 16 personas. En Borakhpur (Provincias unidas) las autoridades se han incautado de los Almacenes Khanar que vendían telas de fabricación casera. El propietario y los dependientes fueron detenidos.

Nuevos Embajadores en Roma y en la Santa Sede

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.—Decreto por el que se dispone cese en el cargo de embajador cerca de la Santa Sede don José Yanguas Messia, dándole las gracias por los servicios prestados. Otro en que se dispone cese en el cargo de embajador cerca de Su Excelencia el Presidente de los Estados Unidos del Brasil

don Raimundo Fernández Cuesta. Otro por el que se nombra embajador cerca de Su Majestad el Rey de Italia a don Raimundo Fernández Cuesta. Otro por el que se nombra embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de la Santa Sede al ministro plenipotenciario de primera clase don Domingo de las Bárcenas y López Mollinedo.

La Obra de perfeccionamiento médico de España

Anteayer tarde tuvo lugar el acto de clausura del primer cursillo organizado por la «Obra de perfeccionamiento médico de España», ceremonia que estuvo revestida de la mayor solemnidad y tuvo como marco el salón de actos del Colegio Oficial de Médicos de esta provincia.

Ocupó la presidencia el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, señor Veglison; el Alcalde de Palma, señor Decallar; el Jefe Provincial de Sanidad, señor Porcel; el Presidente del Colegio Oficial de Médicos, el Delegado Provincial de Sanidad, del Partido; el Teniente Coronel médico, señor Ortega; el Coronel retirado de Farmacia Militar, señor Gamundi y el Catedrático del Seminario Conciliar Rvdo. señor Gayá.

El indicado salón de actos se hallaba ocupado por completo por los cursillistas, y por otros médicos y también por señores invitados.

Comenzó el acto pronunciando el Rvdo. don Sebastián Gayá su anunciada Conferencia, la que en verdad sentimos no poder publicar debido a la falta de fluido eléctrico.

El Rvdo. señor Gayá leyó un razonado trabajo, con multitud de detalles y citas sobre Deontología Médica, aludiendo a trabajos de Marañón, Ortega y Vilanova, Ramón Llull, Rodrigo de Castro, Diego Alvarez, Juan Al-

fonso Ruiz, Jorge Enriquez, y Francisco Suárez.

Después el Jefe Provincial de Sanidad, pronunció unas palabras poniendo de relieve la alta labor asignada a la clase médica y la importancia del Cursillo que se clausuraba, saludando a los reunidos en nombre del Director General de Sanidad Dr. Palanca.

El Presidente del Colegio Oficial de Médicos, dió unas explicaciones de lo que han sido los Cursillos de la «Obra de Perfeccionamiento Médico de España».

Seguidamente el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento señor Veglison dijo que solamente pronunciaría algunas palabras, primeramente por no prolongar el acto y además, porque los que le habían precedido habían señalado ya las consignas del Caudillo dirigidas a los Médicos.

Dijo: «Se que no necesitáis palabras para que continúes luchando en una tarea tan dura y olvidada como es la del médico rural».

Espero que del resultado de este Cursillo no sólo obtendréis más conocimientos técnicos sino que nazca en vosotros una mayor hermandad y estrechos lazos de amistad.

En el nuevo Estado nacional-sindicalista el médico no es un elemento aislado sino una pieza más del mismo y debe acatar la disciplina sanitaria.



El atleta español Mancho Rodríguez, subido al pedestal de la victoria por haber ganado el campeonato de los 400 metros lisos, en Milán

El Cuerpo de Mutilados a su Patrón San Rafael

El Cuerpo de Mutilados de Guerra de Baleares, han celebrado la fiesta de su patrón San Rafael, con una misa rezada que se dijo ayer a las once, en la parroquial iglesia de San Miguel.

Cuidaba de la dirección el Jefe de los mismos, Teniente Coronel de Infantería don Manuel Villalonga.

El Altar mayor se hallaba adornado con flores y macetas. Presidía la imagen del Santo, rodeado de los emblemas de nuestra Patria.

Fué el celebrante, Rdo. señor don José María Perelló, capitán del Regimiento de Artillería número 5, ayudado por dos soldados de Infantería.

En el presbiterio estaba el canónigo Sr. Orrega de la Lerna, en representación del señor Arzobispo Obispo de la Diócesis Dr. Miralles.

Asistieron ocupando sitios de preferencia, en la parte del Evangelio, el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, don Juan Bta. Sánchez; el Gobernador Militar, general Sr. Ayar; el General de Artillería, señor Martínez de Tejada; el Jefe de Estado Mayor de la Armada, en representación del señor Almirante de la Base Naval; el Jefe de la Región Aérea, el General señor Tamarit y don Juan Serra, en representación del Comandante Militar, de Mallorca.

En la parte de la Epístola; el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Manuel Veglison; el Alcalde de Palma, el Sr. Presidente y Sr. Fiscal de la Audiencia; el Presidente de la Diputación municipal Sr. Vila; D. Lorenzo Pastor, administrador de Propiedades en representación del señor Delegado de Hacienda, el señor Muñoz por la delegación de Trabajo y el Vocal jurídico de

ria número 5, ayudado por dos soldados de Infantería.

En el presbiterio estaba el canónigo Sr. Orrega de la Lerna, en representación del señor Arzobispo Obispo de la Diócesis Dr. Miralles.

Asistieron ocupando sitios de preferencia, en la parte del Evangelio, el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, don Juan Bta. Sánchez; el Gobernador Militar, general Sr. Ayar; el General de Artillería, señor Martínez de Tejada; el Jefe de Estado Mayor de la Armada, en representación del señor Almirante de la Base Naval; el Jefe de la Región Aérea, el General señor Tamarit y don Juan Serra, en representación del Comandante Militar, de Mallorca.

El Altar mayor se hallaba adornado con flores y macetas. Presidía la imagen del Santo, rodeado de los emblemas de nuestra Patria.

Fué el celebrante, Rdo. señor don José María Perelló, capitán del Regimiento de Artillería número 5, ayudado por dos soldados de Infantería.

En el presbiterio estaba el canónigo Sr. Orrega de la Lerna, en representación del señor Arzobispo Obispo de la Diócesis Dr. Miralles.

Asistieron ocupando sitios de preferencia, en la parte del Evangelio, el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, don Juan Bta. Sánchez; el Gobernador Militar, general Sr. Ayar; el General de Artillería, señor Martínez de Tejada; el Jefe de Estado Mayor de la Armada, en representación del señor Almirante de la Base Naval; el Jefe de la Región Aérea, el General señor Tamarit y don Juan Serra, en representación del Comandante Militar, de Mallorca.

En la parte de la Epístola; el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Manuel Veglison; el Alcalde de Palma, el Sr. Presidente y Sr. Fiscal de la Audiencia; el Presidente de la Diputación municipal Sr. Vila; D. Lorenzo Pastor, administrador de Propiedades en representación del señor Delegado de Hacienda, el señor Muñoz por la delegación de Trabajo y el Vocal jurídico de

(Sigua al final de la 1ª columna pág. 2)



Excmo. Sr. Contralmirante don Ramón de Ozamiz Lastra, nombrado Comandante General de la Escuadra

TURISMO

En el escenario de Pereda

En el tren de por la mañana desde Bilbao me dirigí a Santander casi haciendo la digestión de las anguilas y unos morros de caña a la vizcaína con que sacié el apetito y alivié, en parte, la curiosidad de probar algo de la cocina típica del país. Un recuerdo me levaba, además, de la Capital de Vizcaya, el del paso de los Gigantes y Cabezudos por la Gran Vía con motivo de la fiesta de

Primero de Octubre, espectáculo que tanto revuelo produjera en la chiquillería vupuleada con vejigas llenas de aire por los portadores de las deformes cabezotas de expresión regocijante que abrían marcha para despejar de obstáculos el camino a los ya clásicos desmesurados figurones ataviados a la chinesca, bien al estilo del país de un tiempo o bajo la ficción de una realeza desvaída y acartonada, formando un conjunto donoso y por demás curioso que envuelto en las brumas nocturnas une el litoral cántabro al del mediterráneo con espíritu que no es sino el de la infantilidad con que se manifiesta en distintas latitudes el sentir popular español.

A medida que el tren avanzaba dejando atrás la huella del fierro y de la industria cubierta, a veces por la decoración de pueblos junto a corrientes de aguas aceradas que se abren paso entre vallesjones cada vez más acogedores, me acuciaba el deseo de llegar a los lares de Pereda y por intuición discernir el paisaje santanderino del vasco. Cerca de las Termas de Molinar de Carranza empecé a darme cuenta, por la mayor amplitud de horizontes, por remate rocoso de algunos montes, por el aspecto de las casas de campo y por parecer que la agricultura y la ganadería ganaban en cuidado, de que el escenario cambiaba y que el terruño saboreado a través de la literatura perediana me acogía en su seno para recrearme la

vista y hacerme señor de sensaciones jamás gozadas.

Más pronto que lo que hubiera deseado, la noche se nos venía encima y sólo al resplandor del crepúsculo me fué posible contemplar, desde lejos, la ambientada alejania de Laredo. Al entrar en la ciudad de Santander las luces de las viviendas oscilaban en la llovizna que caía y deluía el nocturno paisaje urbano imposibilitando atisbar su verdadera fisonomía.

Con el nuevo día logré hacerme cargo de cuanto me rodeaba. Subí por una rampa ciudad arriba y, llegado a la carretera dominada, seguí por ella hasta hallar el tranvía que había de conducirme hasta el Sardinero pasando entre construcciones modernas de buen aspecto y rodeadas de jardín. Hermosa playa al final, dividida en dos, con magníficos hoteles cerca. Como realización del gusto de ahora, lo que se me ofrecía, con el Palacio de la Magdalena y la bocana del puerto a la vista no cabía duda de que Santander había dado un gran paso, pero no andaban mis preferencias de este lado y no entraba en mi ánimo, tampoco, comparar tal esfuerzo con el de San Sebastián, por lo que volví al Santander viejo, buscando los pasos de Soñeiza, en lo que hubo no poca decepción porque, entre lo que el reciente fuego destruyó y lo modificado por el tiralinea, resultaba que la Musa marinera sólo podía subsistir en la novela del vivificador de costumbres que tuvieron nido y amplio hogar cabe la Catedral, en terrenos que dan hoy la impresión de un cementerio de soledades y ruinas en el que no es menos agobiante la del soterramiento de un pasado, venera de folklore del mar, de cuando Santander de los pescadores contaba ya con quillas de alto bordo y para las vías de ultramar y que en las

corredurías los libros Diario y mayor empezaban a evolucionar hacia las grandes empresas que como en todas partes habían de alimentar el cancerbismo universal que destruye el alegre humilde vivir para crear una felicidad artificiosa y enervante con efluvios de drogas y postulados imposibles... De la Catedral sólo la Cripta fué respetada por el voraz elemento antes mencionado y en ella ahora el Santo Crucifijo parece presidir la necrópolis formado por los restos de parte del Santander antiguo de cuya rúa Mayor en su tramo interior nada queda en pie. Crucé entre ruinas para llegar a la rampa por la que solía Soñeiza bajar a sus quehaceres del muelle y seguí, rúa Mayor arriba, para buscar el recuerdo de los callejones de la novela, y así, arriba y abajo, como en peregrinación sentimental deambulé con el fin de vislumbrar algún rasgo, entrever algún indicio para que a la luz de lo que resta imaginar como sería aquel mundo que conocí Pereda y que hizo revivir en novela ejemplo que entregó a la crítica de sus coetaneos santanderinos.

Quizás, pensé, en la Montaña me será más fácil evocar escenas y disfrutar de paisajes de mi gusto, visto cuanto podía interesarme de la ciudad que no es poco, y en Torrelavega di con mis ilusiones en la confianza de que su emplazamiento facilitara mis deseos. Llegué a dicho pueblo de noche, debiendo manifestar que no me pesó haberme trasladado a él, pues que atendido por unas cuantas personas que me trataron en buena amistad, pude hacer excursiones a las Cuevas de Altamira, Santillana de Mar, valles de Saja y del Nansa para visitar, en remate, la casona de Don Celso, el hidalgo perediano de Peñas Arriba, y asistir a una romería en Puento San Miguel, de todo lo cual te prometo, lector amigo una impresión en el próximo artículo.

A. MULET

DE SOCIEDAD

Tras penosa enfermedad, falleció en la tarde de ayer la virtuosa y distinguida señora doña María Rosselló Coll, de Villalonga, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, a la edad de 29 años. En plena juventud.

Se distinguió siempre por su amor a la familia, por sus virtudes cristianas y su fe católica. Le un carácter todo bondadoso que captarse en todas ocasiones el aprecio, la estima y la consideración de todos cuantos la trataron. Su muerte ha sido sentidísima.

Enviamos a su esposo don Juan Villalonga, Capitán de Artillería, a su padre el Decano del Colegio de Abogados don Miguel Rosselló y Alemany y esposa, a su padre político el propietario don Juan Villalonga y esposa, a su hermano don Fulgencio, Capitán de Infantería, hermano y hermanas y demás familia, la expresión de nuestra más sentida condolencia.

D. E. P.
Ayer se celebró el entierro, constituyendo una importante manifestación de duelo.

En plena juventud ha fallecido en la villa de Buñola la señora María Ferrer.

D. E. P.
Por su afable trato y personal simpatía supo atraerse el cariño de cuantos personas la trataron, que sentirán profundamente su definitiva ausencia.

A sus afligidos padres don Juan Ferrer y doña Francisca Ne...

(Viene de la 1.ª)

la Comisión Provincial de Matrimonios.

Según después numerosas comisiones de los restantes cuerpos de la Armada y muchos Jefes y oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

El Secretario Provincial del Movimiento con el Delegado de Educación y Descanso, el Comisario Jefe de Policía con el de la Policía Armada.

En el centro de la nave ocupaba otro asiento la Jefe de Falange Femenina señorita Rocha con la señorita Sastre.

Debido a la numerosa formación de mutilados de esta ciudad, y muchos señores también mutilados de guerra.

Durante la ceremonia, que ha sido en extremo solemne, una ruidosa y cuerda, ha ejecutado distintas composiciones. Al ser levantada la Sagrada Forma, tocó el Himno Nacional.

gre; hermanos Juan, Antonio, Francisco y Antonio, hermanos políticos y demás familia expresamos nuestra sincera condolencia.

Para la ciudad condal saldrán mañana en un aparato de la Iberia, don José María Turró; don Antonio Lluis; don José Carreras; don Elogio Barrenechea y doña Teresa Junca.

En el correo aéreo, de Valencia y Madrid marcharán mañana, don Julio Pemas Heredia; don Manuel Cort; don Luis Gómez Sanz y doña Florentina Bausillo.

De Barcelona llegaron ayer por vía aérea, don Fernando y don Roberto Vizcaino Baulés; don Marcelino Alvarez Herrera; don Monserrat Battista Barceló; doña Irene Massanet, Nicolás; don Alejo Lluis de Diego y don Juan Pla Font.

Para Barcelona salieron ayer en un aparato de la Iberia, don Joaquín Ballester; don Jaime Vicente Ballester; doña Mercedes Beitrán; don Juan Quintana; don Antonio Coromina y don Miguel Moragas.

Por vía aérea marchó ayer a la península, el Secretario Provincial del Movimiento don Diego Cassa Brico.

Antes noche salieron para Barcelona en el correo marítimo, don Miguel Marqués, don Juan Pericás, don José Sastre, don Francisco Bullán, don José Enríquez, don Ricardo Servet, don José Llaneras, don Antonio Riera, don Julio García, don Miguel Moragas, don Juan Serra y don Francisco Massanet.

Ha volado al Cielo la preciosa niña María del Pilar Alzamora Carbonell, que era el encanto de sus padres el comerciante don Gabriel y doña Catalina y de su abuela doña Margarita Ripoll Vda. de don Gabriel Carbonell y quienes acompañamos en su justo dolor.

Anteayer tarde falleció en la villa de Sta. Maria, a la edad de 51 años, don José Torrens Moiro, Maestro Nacional, persona que por su carácter afable y bondadoso era apreciado por todos los que le trataron.

D. E. P.
Reciban sus desconsoladas madre doña Sebastiana Morro y su esposa doña Josefa Ribas, su hijo José, Maestro Nacional de Barcelona, hermanos políticos...

cos, sobrinos y demás familia, la expresión de nuestro más sentido pésame.

Ha sido nombrada maestra interina doña Margarita Florit Rebas para una Sección de la Escuela Graduada de Inca.

Ayer falleció en esta ciudad, a los 87 años de edad D. Antonio Cros Rosselló, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.
Su muerte ha sido muy sentida. Reciban sus hijos don Margarita, don Francisco, don Jaime, don Miguel y don José, hijas políticas y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Por don Pedro Alomar Bosch y la Srta. Concepción Alomar Valent y par su hijo y hermano respectivamente D. Pedro, Inspector Técnico del Timbre de esta Provincia, ha sido pedida a Doña Angela Mir Voa de Cardell la mano de su hija M.ª Angeles.

La boda se celebrará en breve.

En el día de anteayer se efectuó el matrimonial enlace del Abogado y Oficial de Infantería don Mateo Moragas Garau con la distinguida señorita Catalina Suau Ferrades, ceremonia efectuada en la iglesia parroquial del Pont d'Inca, en la intimidad.

Actuaron de padrinos por el novio su madre doña Margarita Garau de Moragas y por la novia su padre el médico don Miguel.

Firmaron el acta como testigos: por el novio, su hermano don Jaime y su hermano político don Martín Mora Rosselló, y por la novia, su hermano político don Julián Munar y su hermano don Bernardo.

Los novios salieron en viaje para la península.

Les deseamos inacabables dichas.

Leemos en un periódico de Barcelona que por haber sufrido un repentino ataque de apendicitis, la señorita Lolita Kindelán, hija del Capitán general de la IC Región, tuvo que practicarse una intervención quirúrgica, que realizó con toda felicidad, en el Hospital del Generalísimo, el doctor Salarich.

Deseamos a la enferma un pronto y total restablecimiento.

Teatro Principal

Compañía de Comedias cómicas
PEPE ALBA
Procedente del Teatro Poliorama de Barcelona
Primera actriz Emilia Clement
HOY: domingo 25 HOY
Grandioso éxito

EL TIO CLARIDADES!

Noche a las 10
Gran éxito de la graciosísima comedia en tres actos de Carlos Llopis

Cuando el hijo de fulano... es hijo de mengano

Otro éxito cómico de Pepe Alba
Más de 300 representaciones en el Teatro Poliorama de Barcelona

Mañana lunes: Estreno
QUE FALTA ME HACES RUPERTA!

De la naturaleza...
La química moderna extrae fósforo y vitaminas y los pone a disposición de los organismos enfermos, decaídos, convalecientes y agotados para que puedan aprovechar tan valiosos elementos y recobrar las energías perdidas.

Fosforo Ferrero, resultado de largos estudios y obtenido con perfectas instalaciones industriales es la suma del fósforo y vitaminas extraídos de las semillas vegetales y presentado en forma concentrada y perfectamente asimilable.

Consulta a su médico.

Fosforo Ferrero
Reconstituye y vitaliza

Banco de España

Palma de Mallorca

CONVERSION Y CONSOLIDACION DE LAS OBLIGACIONES DEL TESORO 1939

Se pone en conocimiento de los señores propietarios de Obligaciones del Tesoro 1939 que, a partir del próximo día 27 del corriente mes, pueden pasar por la Caja de esta Sucursal a retirar los títulos estampillados que entregaron en la misma, a los efectos de su conversión en Tesoros al 275 por ciento. De igual derecho pueden usar los titulares de depósitos y garantías.

Los tenedores en rama de dichas Obligaciones que, por no haber solicitado el reembolso ni la conversión, las han consolidado en Deuda Amortizable al 350 por 100, deberán presentar los títulos en esta Caja, con objeto de proceder a las anotaciones y liquidaciones correspondientes.

Los interesados de depósitos y garantías tendrán también a su disposición el metálico resultante como resto de esta operación de consolidación, si antes del próximo día 27 no se hubiesen decidido por aceptar un resguardo, en los nuevos títulos, del importe del mayor múltiplo de 500 y liquidar en metálico el residuo inferior a dicha cantidad.

Palma de Mallorca, 22 de Octubre 1942. — El Secretario, B. Bestard.

Farmacias abiertas hoy

- J. Bonniu' A. Luis Salvador, 91.
- J. A. Canals, A. Rosselló, 71.
- J. Castañer, San Jaime, 5.
- P. Perera, Rubí, 11.
- J. Tarongí San Miguel, 93.
- M. Terrasa Cort, 2.
- G. Vanrell Jaime II, 107.
- J. Oliver Hornabeque, 56 (Sta. Catalina).
- D. Femenias Terreno.
- A. Llorens Coll d'en Rabass.
- Una Farmacia abierta en Son Cok.
- Servicio para la semana
- Farmacias de turno (De día)
- J. Antich Cotón, 46.48.
- E. Llobera Pídeos, 3.
- J. Oliver Hornabeque, 56 (Sta. Catalina).
- D. Femenias, Sereno.
- A. Llorens, Coll de'n Rebasca (De noche)
- Miguel Forteza, Bolseria, e 3

FITA SANTA FE
AGUA MINERAL PURGANTE

UN VASO PURGANTE
UN VASO LAXANTE
UN VASO HIGADO
5 CUCHARADAS DEPURATIVA

Aprobado por la Censura Sanitaria N.º 3

Sala Astoria
Sigue el rotundo triunfo de
ALIDA VALLI
en
LUZ
EN LAS
TINIEBLAS
con
FOSCO GIACHETTI

HOY
MATINAL A LAS 11
(Plata: 250 pts.)
A las 4, 6'45 (numerada) y 9'30

Próximo miércoles
Presentación del gran film espectacular
EL CABALLERO NEGRO
con Carlo Ninchi y Mariella Lotti

Una historia de amor y aventuras, en un marco esplendoroso.

¡Prevéngase!
LA PAREJA INVISIBLE SE DIVIERTE

PROTECTORA HOY
TODOS LOS DIAS
Programa de selección

EDWIN FEILLER EN ESPAÑOL
El divorcio de la Señorita X
MERLE OBERON
LAWRENCE OLIVIER

Un sensacional conflicto amoroso, en un maravilloso film en tecnicolor

¡Dos films de portentoso éxito!

PROXIMO MIERCOLES
Programa doble magno
EL 13.000
Josita Hernan - Rafael Durán
SOL DE VALENCIA
Maruja Gómez

Partes oficiales

COMUNICADO ALEMÁN
Gran Cuartel General del Fuhrer.—En el Cáucaso occidental, tropas rumanas avanzan a través del terreno accidentado de Boscoso y siguen progresando. Al noreste, de Tuapse fue conquistada una altura dominante y rechazados todos los contraataques del enemigo.

Dos barcos mercantes soviéticos resultaron gravemente averiados por bombas de la aviación frente a la costa caucásica. Lanchas rápidas alemanas han atacado el puerto de Suapse. Anteayer alcanzaron con sus torpedos a un barco de guerra adversario que entraba en el puerto; protegido por destructores.

Tras los combates con lanchas rápidas soviéticas, las unidades alemanas regresaron intactas a las bases.

En Stalingrado las formaciones de infantería y blindadas han renovado sus ataques. Después de duros combates desarrollados en las casas, las fuerzas alemanas han desalojado al enemigo de varias calles y han ocupado en su mayor parte las fábricas de «Octubre Rojo» y han penetrado hasta el Volga.

Aprovechándose de las condiciones atmosféricas, la aviación británica repitió ayer, con aparatos aislados, algunos vuelos de hostigamiento contra el noroeste de Alemania sufriendo pérdidas la población civil y siendo insignificantes los daños ocasionados.

La aviación alemana ha atacado los objetivos militares importantes e instalaciones desde el punto de vista militar de Inglaterra meridional.

COMUNICADO ITALIANO
Roma.—La actividad aérea ha continuado con intensidad en el frente egipcio. En el curso de varios combates aéreos siete aparatos enemigos fueron derribados por cazas italianos, cinco por los alemanes y tres por las baterías de la D.C.A.

Han sido hechos prisioneros dos tripulantes de un bimotor norteamericano derribado en días precedentes.

Aparatos enemigos volaron anoche sobre algunos puntos del Piemonte, Liguria y Lombardía y arrojaron bombas explosivas e incendiarias sobre Turin, Génova y Savona que causaron daños materiales no muy graves.

en las dos primeras ciudades, pero de bastante consideración en la tercera.

Hay que deplorar numerosas víctimas a causa de la intensa actividad de personas en la entrada de un refugio antiaéreo.

COMUNICADO INGLÉS
El Cairo (Urgents).—Se declara oficialmente que el ejército británico desentrañó ayer noche una ofensiva egipcia.

Melbourne.—En Rabaul, la aviación británica ha continuado apoyo de las operaciones aéreas en las Islas Salomón. Nuestros bombarderos pesados en importantes formaciones, atacaron concentraciones de enemigos en el puerto. Barcos fueron hundidos.

HERNIAD
Su hernia crece y le molesta porque no está bien contenida, con nuestro «Super» tutor y de Contención Automática (patentados), son cómodos, casi imperceptibles, sin presiones bajo el cuerpo, ocupan solo centímetros.

Fac. de pago - Modelos de 100 Ptas. - Fajas Médicas

El propio Director del INSTITUTO ORTOPEDICO «TUTOR PARA LA PALMA DE MALLORCA» lo y exclusivamente, el miércoles día 28 donde recibirá en la clínica del Doctor D. Enrique Pídeos, calle La Protectora, número 21—de 9 mañana a 7 de la tarde, bajo su dirección y prescripción facultativa.

Casa central: Aragón, 88 y Ladomat, 175 - Barcelona
Aprobado por la Censura Sanitaria núm. 2380

EXTRAVIADA CARTERA
Al subir a un travía de El Teniente en la Glorieta, conteniendo fotos y un carnet de Falange a nombre de Rosa Cruellas Sánchez. Se agradecerá la devolución en el Hotel Hambra.

EL Dr. JUAN ALZINA MELIS
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Participa que visitará los días 25 y 26 (mañana y tarde) en el consultorio del Dr. Estrellas, calle San Felio, 9.

TEATRO LIRICO

Hoy a las 6'30 y a las 10

Ultimas representaciones de la revista

¡Allá Películas!

Mañana a las 10 GRAN ESTRENO

de la revista en 20 cuadros

MULTICOLORES

La revista del lujo

HOY EXPOSICION

Artículos Orfebrería para regalo y Copas Deporte en

PERFUMERIA INGLESA

CADENA, 6 TEL. 177
LA PERFUMERIA MEJOR SURTIDA

Talleres «Rápido»

FIDEOS, 9 - 11
Composturas rápidas de calzado, especialidad en goma; reparación en todos los colores de Zapatos, Bolsos, Guantes y Abrigos.

Real Sociedad Hípica de Mallorca
Domingo 25 A las 2 tarde
5 emocionantes carreras de caballos 5
Gran match GASOGENO-FARAON
COPA JEREZ-VALDESPINO

CAMPO «ES COS» - INCA
Hoy domingo 25 Octubre de 1942 — PRIMERA FERIA — A las 4 tarde

Campeonato II División de Liga Constancia - Terrasa

Despacho de entradas.—En Palma: Estación del Ferrocarril y Bar España. San Miguel, 7. En Inca: Club Constancia, Teléfono. 95

Servicio de Trenes — Salidas de Palma: a las 13'30 14'30 y 14'45 horas Salidas de Inca: a las 18, 19 y 20 horas.

Habrá un tren especial a la terminación del partido, con parada en todas las estaciones.

B A L E A R

Hoy lunes próximo
El día tan esperado

La Venus ciega

B A L E A R